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I. FELADATSOR
1.C 6.D 11.E 16. D
2.B T.B 12. D 17. A
3.D 8. C 13.€ 18. B
4 B 9.-A 14. A 19. E
5.D 10, € 15. E 20.C

Osszesen: 20 pont

II. FELADATSOR
1. feladat

Reakcioegyenlet:

CaCO, + 2HCI —— CaCl, + H,O + CO; .
A sdsav teljes anyagmennyisége:

n(HC, 6sszes) = 20,00 10” dm® - 0,200 mol/dm’ = 4,00~ 10™ mol. (1)
A visszatitralashoz fogyott natrium-hidroxid anyagmennyisége:

a(NaOH) = 5600107 0,200 mol = 1,12+ 10 mol. (1)
A mészké kalcium-karbonat-tartalmaval reakcioba 1épd sésav anyagmennyisége:

n(HCl, reagald) = 2.88 - 10™ mol . (1)
a) A fejlodo szén-dioxid

- anyagmennylisége:

n(COy) = 1,44 10~ mol;

- térfogata (st. allapotban): " "
V(CO,, st) = 1,44-10° -24,5dm’ = 3528 dm’ . (1)
i

b) A mészké kalcium-karbonat tartalmanak

- anyagmennyiseége:
n(CaCO;) = n(CO;) = 1,44-10” mol;
- tomege:

m(CaCOs)= 0,144 g,
- aranya:

0,144/0,1500 = 0,960 — 26,0 tomeg% CaCQ; (2)

Osszesen: 6 pont
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2. feladat

- Az oldat pH-ja az elektrolizis eldtt:

50,00 cm” - 1,000 g/cm® - 0,00261 - 2
98 g/mol

[Hs0'],= = 5,327 10" mol/dm®

0,05000 dm’
pH, = 1,274

Az oldat oxoniumion-koncentrdcidja az elektrolizis utdn:

mivel a viz elektrolizise tortént, az oldat savasabb lett, a pH csékkent:

pH, = 1,274-0,57=0,704
[H30"],= 0,1977 moV/dm®
A visszamaradt oldat térfogata:
¢ Vi 532710 0,05000

Co 0‘,197?
Az elektrolizis soran elbomlott viz témege:

m(H,0) = 50,0g - 13,47 cm’- 1,005 glem® = 36,46 g
A vizbontashoz sziikséges toltésmennyiség;

Q = (36,46/18 )mol - 2- 96500 C/mol = 3,909 10° C

(2)

(2)

(1)

(1

(1)

Osszesen: 7 pont

’ f_'eladat

A vegylilet 6sszegkeplete legyen: C.H, !
Egeésének reakcidegyenlete:

CH, + (x+y/4) 0, —> x CO; + y/2H,0 .

A tomeggyarapodas aranya:

44
MR 858 gl TRE g
18 % 2y
Ebbél yx =31,

A telités reakcidegyenlete:

CiHys + 3 Hy —— CHas,
1.5m % 6 = 2n+2 .

Ebbdl n = 8.
A vegyiilet Osszegkeplete: CgHy, .
A vegyiilet lancvégl harmas kotést tartalmaz.

Ezen feliil még egy kettoskotése is van, amelynek szintén lancvéginek kell

lennie, mivel nincsenek geometriai izomerjei.
Konstiticiés képlete:

CH1=CH‘CH2-CH1"CHE'CHE'CECH

(1)

(1)
(1)

(D)(4]
(1)

(1
(1)

Osszesen: 7 pont



4, feladat

Reakcioegyenletek:
CHCE i Al HEO = C&(OH); + C-H,
AL;Cg + 12 HZO = 4A1(0H)3 + 3 CH4
Molans tomegek:

M(CaC;) = 64 g/mol, M(Ca/OH/) = 74 g/mol;
M(AL,C5) = 144 g/mol; M(AI/OH/5) = 78 g/mol,
M(C,H,) = 26 g/mol; M(CH;) = 16 g/mol.
a) A keverék 16meg%-os dsszetéltele

- Jelolesek:
m(CaC,) = x; m(Al,Cy) =8-x

- Osszefiiggés:
- g/ mol + $—4-73 g/mol = 15,80 g
64 g/ mol 144 g/ mol

- Ebbdl: x = 1,517 g = m(CaCy,)

8 -x = 6483 g= m(ALC;)

A keverék tomeg%-os Gsszetétele:
. E: . Z :
b) A gazelegy relativ stiriisége
- A keletkez0 gazok anyagmennyisége:
n(etin) =  n(CaC,) = 0,0237 mol
n(metin) = 3 n(AlC;)= 0,1351 mol
- A gazelegy atlagos molaris tdmege:
M = n(etin)* M(etin) + n(metan)- M(metan)
- n(etin) + n(metan)
- A relativ siiriiség:
M 17,49g/mol
M(N,)  28g/mol

=17,49 g/mol

Pre =

5. feladat

Reakcioegyenletek:
Ag + 2HNO; = AgNO; + NO; + H,0 ,
qu + 4HN03. = 31’\%1\103 + NO + EHQD ;
A reakcioba 1épd eziist anyagmennyisége:
7
n(Ag) = 1557 o= 04800 mel
107,9
Az ezist teljes feloldodasa utan
- a keletkez0 ezust-nitrat tomege:

15.97
m(AgNQ;) = ——169,9p= 25,146 g .
(AgNOs) 7 g g

2

lo/g

(2)

(1)
(1)

(1)
(1)
(1)

(1

Osszesen: 10 pont

(1)

(1)
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- a kapott oldat témege: (1)
m(AgNOs-oldat) = 2240 16 480 = 52113
= 7,052 0B TORTRE

A kiindulasi rendszer tomege:

m(dsszes) = (15,97 + 30,001,335) g=56,02 g . (1)
A reakei6 sordn keletkezett nitrogén-oxidok tomege:

m(NO és NO;) - = (56,02-52,113)g = 3,907 g . (1)

a) Ha x mol ezist fejleszt NO,-ot, akkor (a reakcidegyenletek alapjan):
x 46 + (0,148 -x)-1/3-30 = 3,907

Ebbdl x = 0,06742
15,97 g eziist oldodasa soran keletkezé nitrogén-oxidok anyagmennyiségei:
n(NO;) = 0,06742 mol |,

n(NO) = (0,1480 - 0,06742)- 1/3 = 0,02686 mol . 2)
A fejlodo gazelegy dsszetétele:
NO : 2849 térfogat% - (1)
b) A kiindulasi salétromsav-oldat HNOs-tartalma:
M(HNOs)ssszes = 30,007 1,335-0,5322 g = 21315 ¢ . (1)

Ebbdl elreagalt. .
m(HNO;), = (2-0,06742 + 4-0,02686) 63 g = 15,264 g . (1)
A reakcié utan az oldat
- tOmege: 52,113 g,
- HNOs;-tartalma: (21,315-15,264) g = 6,051 g ,

- Osszetétele: 501 . 0,1161 — 11.61 timee% . (2)
52,113
Osszesen: 14 pont
6. feladat
a)
Ha kezdetben csak A és B gz volt az edényben, akkor az egyensulyban:
ng :np=1:3. (1)
- Az arany ¢s az adatok alapjan az egyensulyi anyagmennyiségek:
Oc = ng = X mol,
Np = nsy = 3x mol,
< P = 8 mol.

Az egyensiilyi gazelegy dsszetétele:
B és C gdz: 12,50 térfogat% (mol%);
A és D giz: 37,50 térfogat% (mol%). (3)
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- A reakci6 soran (az egyensulyi anyagmennyiségek alapjan)
reakcidba lépett: x mol A és 2x mol B,
maradt: 3xmol A és xmol B,

vagyis kezdetben volt: 4x mol A és 3x mol B gdz.
A kiinduldsi gizelegy dsszetétele:
A giz: 57,14 térfogat%;
B giz: 42,86 térfogat%.
Az egyensulyi gazelegy dsszkoncentracidjat c-vel jeldlve, a
terfogat%-os dsszetétel alapjan:
[Ale = [D]e = 0,375 ¢,
€s [Ble = [C]le = 0,125 ¢;

3
_LC] [D]ﬁ =1,125¢ = 2,25 mol/dm’
[A][B]
amibdl az egyensilyi gazelegy 6sszkoncentracioja:
¢ = 2,00 mol/dn’,
€s
az egyensiilyi 6ssznyomas:
p=cRT=2-100mol-m>:8,314 ] mol ' K™ 473K =
7,86510° Pa = 7865 kPa.

b)
Az eredeti kiindulasi koncentraciok:
[Alo = 0,375¢ + 0,125¢ = 0,500 ¢ = 1,00 mol/dm®, ~
[Blo = 0,125¢ + 0,250 ¢ = 0,375 ¢ = 0,75 mol/dm’.
Az A anyag kiindulasi koncentraciéjat y-szorosara névelve és B-re 80 %-os
atalakulast feltételezve az 0j egyensulyi koncentraciok:

(mol/dm’ A B C D
Kiindulasi
koncentraciok y 0,75 0 0
Koncentracio-
valtozasok: -0.30 -0,60 +0,30 +0,90
Egyensulyi
koncentraciok y - 0,30 0,15 0,30 - 0,90

Az egyensulyi allando:
0,30-(0,90)°

K=2725= 21
(y—0,30):0,15
amibél:

Az A anyag kezdeti koncentraciojat 4,62-szeresére kell novelni.

Osszesen: 20 pont

3)

(4)

(1)

(2)

(2)

(2)

(2)



7, feladat

a) AgNOs, Pb(NOs) és BaCl, vizes oldataval dolgoztunk. (3)
b) A K;CrO, anyagmennyisége:
n(K,CrO,4) = 0,1 mol/dm’- 0,05 dm® = 0,005 mol = 35 mmol
Az AgNO;s-oldat koncentrdcidja:
K.CrO4 + 2 AgNO; = Ag,CrO, + 2 KNO;; M(Ag,CrOy4) = 331,8 g/mol

829.5 mg
A
2,5 mmol <« 5 mmol < 2,5 mmol
d
A K,CrOg4-oldatot feleslegben adtuk hozza!
n 5107 mol 5
C!AENO;;I = ? :W = 0,1000 mol/dm (3)

A BaCls-oldat koncentrdcidja:

2 AgNO; + BaCl, = 2 AgCl + Ba(NO;), ; M(AgCl) = 1434 g/mol
573,6 mg
l .

4mmol « 2 mmol < 4 mmol

\J
Az AgNQO;-oldat van feleslegben!

2:107 mol

Ci =2 T8
E_('M D,{}]_ dm3

= 0,2000 mol/dm’ (3)

Az Pb(NOj); -oldat koncentrdcidja:
Pb(NOg)g + BaClg = BH(NO3}2 + PbCl_g . M(PbClg) = 278,2 g}mo]

417,3 mg
b
1.5 mmol <« 1,5 mmol “— - 1,5 mmol
¥

A BaCl;-oldat van feleslegben!

! 1,5:107 mol 3
c¢(Pb(NO == = 0,1500 mol/d 3
( ( 3)2} O,C‘l dj'[]3 m ( )




¢) Az PbCrO, csapadék tomege:
n(K,CrO4) = 5mmol;  M(PbCrO,) = 323,2 g/mol
chr04 * Pb(NOg)z = PbCl’O;_; + 2KNO'3

5 mmol —— 5 mmol
»L
mPbCrO,) = 1616 mg

[n(Pb(INO5),) = 7,5 mmol, feleslegben van!]

A BaCrOy csapadék tomege:
n(K,CrO4) = 5 mmol; M(BaCrO,) = 253,3 g/mol

K,CrO, + BaCl, = BaCrQO, + 2KCI
5 mmol —> 5 mmol
d

mBaCrQy) = 1267 mg
[n(BaCl,) = 10 mmol, feleslegben van!]

2)

Osszesen: 16 pont



